

Завтра —
выборы в
Верховный
Совет СССР

Дружно, как один, отдадим голоса за
лучших сынов и дочерей
нашей Родины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 45 (1500) ♦ Суббота, 15 июня 1974 года ♦ Цена 1 коп.

ПРАЗДНИК советской демократии

В алом убранстве знамен, лозунгов и транспарантов — избирательные участки Балакова. Они размещены во Дворцах культуры, клубах, школах, в новом корпусе общетехнического факультета политехнического института и в других лучших зданиях нашего молодого растущего города. Завтра в 6 часов утра под звуки Гимна Советского Союза гостеприимно распахнутся двери избирательных участков и начнутся выборы в Верховный Совет СССР, которые проходят в нашей стране как подлинный праздник советской демократии. Подготовка к нему вылилась в крупнейшую всенародную политическую кампанию, демонстрирующую всему миру величайшие успехи и достижения Родины Великого Октября, идущей под руководством Коммунистической партии по пути, указанному великим Лениным.

Мысленным взором оглядываясь на минувшее четырехлетие, предвещающее нынешним выборам в Верховный Совет СССР, мы воочию видим, как возрос экономический потенциал нашей Отчизны, увеличивается ее влияние на международной арене. Год от года все краше и обеспеченней жизнь советских людей, бурно расцветает многонациональная советская культура. Эти объективные выводы и оценки торжественно прозвучали в предвыборных Обращениях ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, на встречах с избирателями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Николая Викторовича Подгорнова, Председателя Совета Министров СССР товарища Алексея Николаевича Косыгина и других руководителей партии и правительства, выдвинутых кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти.

Назвав лучших сынов народа своими первыми кандида-

тами в депутаты Верховного Совета СССР, избиратели тем самым высоко оценивают их заслуги в области внешней и внутренней политики, в борьбе за бессмертные ленинские идеи.

В бюллетени для тайного голосования занесены имена героев труда, передовиков производства, выдающихся деятелей науки и культуры, общественной жизни, воинов доблестных Советских Вооруженных Сил, представляющих рабочий класс, колхозное крестьянство, народную интеллигенцию.

В обстановке нового трудового и политического подъема прошли встречи балаковцев с кандидатами в депутаты первым заместителем министра иностранных дел СССР Героем Социалистического Труда товарищем Василием Васильевичем Кузнецовым и председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию товарищем Сергеем Георгиевичем Лапиным, которые баллотировались по Волгоградскому и Вольскому избирательным округам №№ 4 и 299 по выборам в Совет Национальностей и Совет Союза Верховного Совета СССР. Трудящиеся города и стройки, дав наказ своим посланцам в советский парламент, единодушно заявили, что оба выдающихся государственных деятеля оправдают оказанное им доверие. Подтверждением тому служат высокие принципы советской демократии, закрепленные в Конституции СССР, которые дают право избирать и быть избранными в органы государственной власти.

Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся Саратовгэсстроя и члены их семей с новой силой выразят готовность и впредь под руководством ленинского Центрального Комитета КПСС бороться за счастье и мир на земле, за претворение в жизнь решений исторического XXIV съезда партии!

Большой шаг вперед

За четыре года, прошедшие после выборов в Верховный Совет СССР, наш небольшой коллектив проложил на пусковых комплексах комбината химического волокна имени В. И. Ленина, завода РТИ имени 50-летия СССР, мясокомбинате, ДСК и химическом заводе 31 километр железнодорожных путей с устройством 73-х стрелочных переводов, с укладкой шпал и балластировкой. По ним сейчас ежедневно доставляются на действующие и строящиеся предприятия десятки тысяч тонн различных грузов. Все эти годы бригады монтеров пути Александра Сидорова, Нико-

лая Сергеева и Александра Губина, оснащенные современной техникой, образцово справлялись со сложными заданиями. Инициативными руководителями и наставниками зарекомендовали себя прораб участка, ныне пенсионер, Александр Леонтьевич Кравчук, мастер Александр Васильевич Горбачев, геодезист участка Валентина Рыцова.

Идя на выборы, мы вправе гордиться тем, что за прошедшие годы сделан большой шаг вперед в развитии железнодорожного транспорта балаковской промышленности. **В. ФЕДОРОВ,** начальник участка УЖДТ.



ЛАПИН
Сергей Георгиевич

Сергей Георгиевич Лапин родился в 1912 году в городе Ленинграде в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность С. Г. Лапин начал после окончания школы в 1929 году семнадцатилетним юношей.

Через два года Сергея Георгиевича посылают на учебу в Ленинградский историко-лингвистический институт. Окончив редакционно-издательское отделение института, С. Г. Лапин посвящает многие годы своей жизни журналистике.

В 1939 году Сергей Георгиевич Лапин вступает в члены КПСС.

С 1940 по 1942 год Сергей Георгиевич Лапин — слушатель Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). После учебы его направляют на партийную работу, сначала инструктором, а позже утверждают заведующим сектором отдела печати Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Сергей Георгиевич Лапин с 1944 по 1953 год работает главным редактором политического вещания и заместителем председателя Комитета по радиофикации и радиовещанию при Совнарком СССР.

В 1953 году партия посылает Сергея Георгиевича Лапина на дипломатическую службу. Сначала он работает в аппарате Верховного Комиссара СССР в Германии, затем советником посольства СССР в ГДР.

Возвратившись в Москву, Сергей Георгиевич Лапин назначается в 1955 году заведующим отделом Министерства иностранных дел СССР, избирается секретарем парткома МИД СССР, а в 1956 году направляется Чрезвычайным и Полномочным послом Советского Союза в Австрию.

Через четыре года Сергей Георгиевич Лапин снова возвращается в Москву и работает первым заместителем председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами.

С 1960 по 1962 год С. Г. Лапин — министр иностранных дел РСФСР, а затем назначается заместителем министра иностранных дел СССР.

В 1965 году Сергей Георгиевич Лапин выезжает за границу. Его посылают Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в Китайскую Народную Республику. В 1967 году С. Г. Лапина назначают Генеральным директором Телеграфного Агентства Советского Союза (ТАСС).

С 1970 года Сергей Георгиевич Лапин возглавляет один из важнейших участков идеологического фронта — работает председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию.

Наряду с государственной работой С. Г. Лапин принимает активное участие в общественной жизни. В 1970 году он избирается депутатом Верховного Совета СССР.

Сергей Георгиевич Лапин был делегатом XXII, XXIII и XXIV съездов КПСС, избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

За большие заслуги перед Родиной С. Г. Лапин награжден тремя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Трудящиеся Вольского избирательного округа вновь единодушно выдвинули Сергея Георгиевича Лапина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

РЕТРАНСЛЯТОР—КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРОЙКА

Решением бюро ВЛКСМ сооружение Балаковского ретранслятора объявлено ударной комсомольской стройкой. В прошлую субботу отряд комсомольского актива во главе с секретарем комитета ВЛКСМ комбината химического волокна имени В. И. Ленина Василием Вешниковым на высоком правом берегу Волги начал расчистку площадки под фундаменты объектов будущего ретранслятора.

Г. ЯШИН,
член рабкорского поста.



КУЗНЕЦОВ
Василий Васильевич

Василий Васильевич Кузнецов родился в 1901 году в семье крестьянина в селе Софиловке Семеновского района Горьковской области.

В 1920 году В. В. Кузнецов закончил педагогическое училище и вскоре был призван в Красную Армию.

После окончания гражданской войны в 1921 году он поступил в Ленинградский политехнический институт, окончил его, получил диплом инженера-металлурга и был направлен в Донбасс, на Макеевский металлургический завод, где Василий Васильевич Кузнецов четыре года работал начальником мартеновского цеха. Здесь же в 1927 году он вступил в ряды Коммунистической партии.

В 1931 году В. В. Кузнецова направляют в двухгодичную командировку в Америку. Возвратившись из командировки, он становится начальником металлургической лаборатории московского завода «Электросталь».

Через три года В. В. Кузнецов снова побывал в заграничной командировке, после которой был назначен руководителем технической группы, а затем заместителем начальника и главным инженером Главспецстали.

В 1940 году Василий Васильевич назначается заместителем председателя Госплана при Совете Народных Комиссаров СССР, а затем — заместителем члена Государственного Комитета Обороны по вопросам металлургии.

В 1941 году за выдающиеся достижения в области усовершенствования специальных сталей В. В. Кузнецову присуждены Государственная премия и ученая степень кандидата технических наук.

В 1944 году партия посылает В. В. Кузнецова на руководящую профсоюзную работу.

С 1953 по 1955 год В. В. Кузнецов работает заместителем министра иностранных дел СССР. С марта по декабрь 1953 года он был Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в Китайской Народной Республике.

С 1955 года и по настоящее время В. В. Кузнецов работает первым заместителем министра иностранных дел СССР. На этом посту он отдает много сил и энергии укреплению внешней политики Советского Союза.

Василий Васильевич Кузнецов — член Центрального Комитета КПСС, неоднократно избирался депутатом Верховного Совета СССР.

За заслуги перед Родиной Василию Васильевичу Кузнецову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Он награжден также тремя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и медалями.

Трудящиеся Волгоградского избирательного округа вновь единодушно выдвинули Василия Васильевича Кузнецова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ РОСТА

Только за три года девятой пятилетки (1971—1973 гг.) градостроители ввели в эксплуатацию 5598 квартир. Таковы темпы роста жилой площади в нашем городе.

За этот же срок построены и сданы: три общежития, три средних школы, Дворец культуры гидростроителей, кинотеатр «Россия», три детских комбината, роддом, туберкулезный диспансер, городская санитарно-эпидемиологическая станция.

В 1974 году сданы в эксплуатацию: два девятиэтажных дома по улице Ленина и дом для энергетиков по улице Чапаева, детская поликлиника, два магазина, кафе, парикмахерская и дом быта.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома Жилстроя.

Письма избирателей

Где еще найдешь страну такую, как наша любимая Родина — великую и могучую, прокладывающую человечеству путь в коммунистическое будущее?! Мы, советские девушки и юноши, — хозяйка своей судьбы. Сколько дорог перед нами открыто. Все они прекрасны! Выбери, становись на ту, которая по твоим силам, способностям.

На границе между детством и юностью я мечтала учиться на врача. Мама поддерживала мое стремление. Но однажды староста нашего класса Макеевской средней школы, что в Донбассе, предложил после выпускных экзаменов по комсомольским путевкам поехать в Набережные Челны — на строительство КамАЗа. Моя мама — работница Макеевского коксохимического комбината сказала:

«Профессия строителя — самая древняя и никогда не стареющая, самая почетная».

На карте уже изучила все железнодорожные станции между Макеевкой и Набережными Челнами. Но перед экзаменами пришло очередное письмо от старшего брата Володи. До службы в армии он строил Балаковский химический завод. После демобилизации поступил на дневное отделение общетехнического факультета Саратовского политехнического института.



Фотокомпозиция В. Кунова.

Жизнь хороша и жить хорошо

Вова убедительно звал к себе. Балаково, сообщил он в письме, — город юности, в котором развернулась в полную ширь Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Словом, для романтиков место очень интересное.

И вот я в волжском городе на строительном комбинате завода. Честно говоря, очень счастлива от сознания того, что плечом к плечу со строителями сооружаю производственные корпуса «завода плодородия».

Как и мои товарищи, я захожусь под огромным впечатлением работы XVII съезда ВЛКСМ, на котором с яркой речью, проникнутой отеческим напутствием, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов.

рищ Леонид Ильич Брежнев. Его слова, обращенные к комсомолу, к советской молодежи, умножают нашу силу и энергию, стремление по-ударному работать и учиться. Разве это не завидное счастье, не завидная судьба!

И еще одно памятное для меня событие. За полмесяца до выборов в Верховный Совет СССР мне исполнилось восемнадцать лет. Завтрашний праздник советской демократии для меня волнующий вдвойне. Ведь я первый раз в жизни буду избирать представителей в высший орган Советской власти — в Верховный Совет страны.

Голоеу за кандидата блока коммунистов и беспартийных, я твердо верю, что голосую за пре-

красное будущее моей Родины, за счастливую жизнь.

Сейчас готовлюсь к экзаменам в вуз. Мечтаю поступить в институт, где учится брат Владимир и сотни молодых балаковцев. Окончательно решила стать инженером-строителем.

Право на труд, право на образование — законодательно закреплены в Конституции СССР. Они навсегда утвердились в нашей замечательной жизни.

Вместе с миллионами сверстников в день выборов я отдам голос за эти величайшие завоевания своей любимой Отчизны, строящей коммунизм!

Комсомолка
НАДЕЖДА ЖАБИНА,
рабочая геодезии СУ-3 Промстроя.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Быстро пролетели четыре года, отделяющие нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР. И вот мы снова готовы идти на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за верных сынов и дочерей своего народа, достойных представителей в высший орган государственной власти.

Голосуя на предстоящих выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за мудрую внешнюю и внутреннюю политику, за дальнейшее укрепление экономического могущества Родины, улучшение благосостояния советских людей. В монолитном единстве партии и народа мы видим залог всех наших побед.

Четыре года — срок небольшой. Но, как отмечается в предвыборном Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, к гражданам Страны Советов, за это время достигнуты огромные успехи во всех отраслях народного хозяйства страны.

Предметом постоянного внимания и заботы партии и правительства является жилищное строительство. И мы, труженики специализированного управления радуемся тому, что в решение этой всенародной задачи вносим большую лепту. Только с начала девятой пятилетки наш коллектив сдал в эксплуатацию 271,6 тысячи квадратных метра жилой площади. Тысячи жителей нашего растущего города справились новоселье.

Характерно, что в зоне старого города на месте ветхих деревянных домиков появились целые кварталы пяти- и девятиэтажных зданий со всеми удобствами, новые школы, детские комбинаты, магазины, службы быта.

Ударными делами отмечают каникулы бригады штукатуров, плотников, маляров. Так, на отделке домов до 25 квадратных метров масляной и клеевой покраски довела сменную выработку на человека бригада коммуниста Павла Никифоровича Кра-

ковского, по 22 квадратных метра — бригада маляров Марии Денисовой, по 30 — бригада маляров Петра Токарева при плане 19 квадратных метров.

На штукатурных работах пример организованности показывают бригады Любови Стацковой и Марии Косолаповой. На отделке девятиэтажных домов они дают выработку за смену на человека по 15,2—15,7 квадратных метра при норме 14.

В ногу со временем идет бригада плиточников Валентины Сапуновой и многие другие. В ответ на призыв партии отделочники множат успехи в труде, настойчиво повышают качество.

Градостроители полны решимости умножить усилия в борьбе за превращение Балакова в красивый и благоустроенный город — город высокой культуры и коммунистического быта.

Е. КОПАЧЕВА,
инженер-диспетчер управления
отделочных работ
Жилстроя.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАБОТА

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, по-ударному работает бригада трубоукладчиков Владимира Ометова. За успехи, достигнутые в первом квартале, ей присвоено звание «Лучшая бригада Саратовгэстроя».

Рекордную выработку мастера добились в мае. На

прокладке самотечного коллектора вдоль улицы Вокзальная за месяц они реализовали нормы выработки на 257 процентов. За досрочное выполнение сложного задания бригаде начислено к основной зарплате 775 рублей прогрессивки. А средний заработок на человека-день здесь составил 16 рублей 40 копеек.

В этих цифрах и фактах, словно в зеркале, отражается большая государственная забота партии и правительства о моральном и материальном поощрении человека труда — творца общественного счастья.

Г. КИСТЕНЕВ,
начальник управления
сантехнических работ
Жилстроя.

Агитационно-массовая работа по месту жительства трудящихся

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Новый корпус общетехнического факультета Саратовского политехнического института заслуженно считается одной из достопримечательностей Балакова. Здесь и находится избирательный участок № 97 по выборам в Верховный Совет СССР, а также агитпункт, обслуживающий жителей прилегающих к нему кварталов, района ДОЗа и бывшей базы АТК-2.

Партийная и общественные организации Жилстроя и общетехнического факультета, за которыми закреплен избирательный участок и агитпункт, с большим вниманием отнеслись к их оформлению. К услугам избирателей и агитаторов имеется Положение о выборах в Верховный Совет СССР, труды В. И. Ленина, материалы XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, брошюры, свежие газеты и журналы.

В соответствии с планом агитационно-массовой работы с избирателями проводились интересные и содержательные мероприятия. С лекциями «Наш город от выборов до выборов» выступили декан общетехнического факультета А. Дворянчик, депутат городского Совета студентка второго курса Г. Лобанкина. Начальник отдела кадров В. Подушкин прочитал для агитаторов лекцию «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». С большим интересом была встречена лекция редактора объединенной газеты «Огни коммунизма» В. Делашинского.

В переполненном актовом зале прошла встреча молодых избирателей с участниками Великой Отечественной войны подполковником запаса В. Паньковым, доцентом общетехнического факультета кандидатом ис-

торических наук Ю. Кедровым и работником Жилстроя П. Донцом.

Заведующий агитколлективом В. Романцов в тесном контакте с избирательной комиссией направил деятельность агитаторов на организованную подготовку к выборам. Особенно активно вели массово-политическую работу агитаторы В. Куликов, Г. Лазарева, Л. Иванникова, Т. Зайцева и Н. Уткина. Они знакомили избирателей с предвыборными Обращениями ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, с биографиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей и Совета Союза Верховного Совета СССР первого заместителя министра иностранных дел, Героя Социалистического Труда В. В. Кузнецова и председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию С. Г. Лапина, рассказывали об огромных изменениях, происшедших в нашей стране и родном городе за последние четыре года.

Часто бывали в агитпункте секреты партийных организаций управлений общестроительных работ и нулевого цикла С. Кузнецова и Л. Ечина. Регулярно контролируют работу своих подопечных, они помогли избирательной комиссии в проверке списков избирателей, в подготовке к выборам.

Считанные часы отделяют избирателей участка № 97 от начала голосования. Нет сомнения в том, что посланцы Жилстроя в избирательной комиссии вместе с агитаторами с честью оправдают оказанное им доверие.

Г. БЕЛЯЕВА,
работница Жилстроя.

КРЕПКИЕ УЗЫ

Свыше тысячи избирателей с приподнятым праздничным настроением придут завтра в избирательный участок, размещенный в клубе «Комсомолец» поселка Сазанлей и дружным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных продемонстрируют монолитную сплоченность вокруг родной Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Механизаторы, автомобилисты, строители, химики, энергетики, студенты вновь отдадут голос за дальнейший рост и развитие могущества нашей Отчизны.

Избиратели нашего участка — люди самых различных возрастов и национальностей. Например, Александре Филипповне Редькиной — 90 лет, а Владимиру Бажанову — лишь за четыре дня до выборов исполнилось восемнадцать. Завидный возраст, не правда ли?!

Можно с полным основанием сказать, что в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитколлектив комбината промышленных предприятий во главе с технологом кислородного производства завода строительных материалов Ю. Н. Каризским внес плодотворный вклад в массово-политическую работу по месту жительства избирателей.

Партийная организация комбината сформировала агитколлектив из передовых рабочих и специалистов, активных общественников. С любовью серьезностью выполняют ответственное поручение кандидат в члены КПСС механик завода № 1 Владимир Суриков, комсомольцы мастер Анатолий Калинин, Нина Топильская, братья Сергей и Владимир Яшковы, секретарь комсомольской организации за-

вода сборного железобетона Людмила Минеева.

В период подготовки было проведено три семинара с агитаторами, на которых ставились очередные задачи в массово-политической работе с избирателями. На летней агитплощадке для них прочитаны лекции «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Комсомол — боевой помощник партии» — по материалам XVII съезда ВЛКСМ и другие.

Коллектив художественной самодеятельности завода № 1 выступил перед избирателями с интересным концертом.

На нашем участке за декаду до выборов закончилась проверка списков избирателей. В этом, конечно, большая заслуга принадлежит агитаторам, узлы дружбы с которыми у нас очень крепкие.

Вместе со своими боевыми помощниками избирательная комиссия предусмотрела все до мелочей, чтобы создать условия для народного волеизъявления. Завтра дружным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных избиратели нашего участка вновь подтвердят свою репутацию самых активных.

О. БУЛГАКОВА,
секретарь участковой
избирательной комиссии
избирательного участка № 129.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 255.